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OSOBNÍ/RODINNÉ FINANCE 

Materiál č. 1_12: 

Úvěry 

 



Druhy úvěrů 

• Krátkodobé 

– např. kontokorentní, spotřebitelský 

• Středně dobé 

– např. účelový, spotřebitelský 

• Dlouhodobé 

– např. hypotéční 



Čeho si všímat 

• Doba splácení 

– kolik měsíců budu splácet 

• Výše splátky 

– jakou výši měsíčně budu odvádět 

• Úroková sazba 

– jaká je procentní míra 

• Poplatky 

– za vyřízení půjčky, měsíční 
poplatky 

• RPSN 



Co je RPSN 

RPSN = Roční Procentní Sazba Nákladů 

= o kolik zaplatím víc celkově (nejen úrok) 

Příklad:  

Půjčka na Kč 40 000,-,  

splátky 12 měsíců po Kč 3 800,- 

poplatek za vyřízení Kč 1 500,- 

měsíční poplatky za správu Kč 120,- 

Zjistěte přibližnou hodnotu RPSN. 



Řešení 

Splátky celkem: 3 800*12=45 600 

 úroková míra přibližně 25 % 

 

Celkové náklady: 

45 600 + 1 500 + 12*120 = 48 540 

 sazba RPSN přibližně 47 % 

 

Nespolehejte jen na výši úrokové sazby, 
ptejte se i na výši RPSN. 



Příklad 

Vypočítejte splátky, pokud Vám někdo 

nabízí půjčku ve výši Kč 50 000 s roční 

úrokovou sazbou 9 % a 24 měsíčními 

splátkami. Za správu úvěru budete platit 

150,- měsíčně.  

Zjistěte přibližnou hodnotu RPSN. 

Je tato půjčka výhodná, pokud víte, že Vaše 

banka vám nabízí stejnou půjčku s RPSN 

15 %? 



Řešení 

• Výpočet splátky podle vzorce či funkcí 

PLATBA v excelu: Kč 2 284,- 

• Celkové náklady: 

 2 284*24 + 150*24 = 58 416,- 

 přibližná RPSN = 17 % 

 

• Banka nabízí RPSN 15 %, což je v tomto 

případě výhodnější. 



Zdroje 

Kalkulačku výpočtu RPSN lze najít na 

internetu. Např. zde: 

 

http://www.penize.cz/kalkulacky/RPSN#rpsn 


